

# 2020年度正能量人物评选启动

## 这一年，谁带给你的感动最多？欢迎来荐！



推荐方式：  
拨打本报热线  
电话 025-96060 或  
扫描上方二维码，  
关注“天天正能量”  
公众号，在菜单栏  
点击“年度评选”上  
传推荐案例

2020行将结束。岁末年终，宜总结，宜回顾。这一年，我们在疫情的笼罩下历尽艰辛，也在人心的抚慰下长存希望；这一年，我们从未如此深刻地体会到人类命运紧密相连，没有人是孤岛；这一年，平凡的人带给我们的温暖和感动最多。

辞旧迎新，为了让更多人铭记这些温暖，珍惜身边每一份“小而美”的感动，现代快报联合阿里巴巴天天正能量及全国近百家媒体，正式启动2020年度正能量人物评选，即日起，面向全社会征集候选案例。评选结束后，阿里巴巴天天正能量还将拿出100万元公益金，赋能最终当选的20组年度正能量人物及其推荐媒体，共同发起“2021，让幸福来敲门”公益活动，为新的一年温暖开门！

现代快报+/ZAKER南京记者 白雪银

### 百万公益金，助力2021温暖开年

天天正能量年度人物评选，始于2017年。作为一个由阿里巴巴集团与全国100多家主流媒体共同打造的知名公益平台，“天天正能量”从2013年创立起就以传播正能量、弘扬真善美为己任，面向全社会广泛寻找、奖励平凡人的善行义举，7年来，全国各地的获奖者已达8000多人。

2020，注定难忘。天天正能量和广大网友之间的这个年度正能量之约，仍将继续。2020年度正能量人物评选，将以“守望相助，情深意长”为主题，从天天正能量2020年奖励过的1000多位获奖者中，评选出“年度十大正能量瞬间”和“年度十大正能量故事”共20组。

据阿里巴巴天天正能量负责人介绍，2020年度正能量人物评选结束后，最终当选的20组年度正能

量人物，不仅将收到主办方颁发的荣誉奖杯，还将获邀出任阿里巴巴“天天正能量合伙人”，颁发正能量合伙人证书及勋章，并作为“2021，让幸福来敲门”公益活动的联合倡议发起人。

“2021，让幸福来敲门”活动，预计将在年度正能量人物评选结束后正式启动。阿里巴巴天天正能量将投入100万元公益金，与20组年度正能量人物及其推荐媒体一起，号召全社会共同伸出爱心之手，为身边的困难家庭和特殊人群送上一份特别的温暖和祝福。

### 这一年，谁给你的感动最多？欢迎推荐

2020，生活似乎比往年更难一些。但所幸，总有一些人一些事，伴我们温暖前行。作为一家有责任有担当的主流媒体，现代快报自创刊以来，一直以传播正能量为己任，2020年推出了多篇正能量报道，6

个案例获得天天正能量奖。

滂沱大雨中，56岁镇江大妈跳入湍急河流，勇敢救起轻生男子，并给予暖心安慰；志愿巡逻时，68岁连云港退伍老兵挺身而出，勇擒体重近200斤的毛贼；高速公路上发生爆炸事故，南通小伙一路闯红灯把伤者送往医院，却不愿留下姓名；闹市轿车自燃，盐城辅警小哥拉起消防水带救火，危险解除后全身湿透；8岁连云港女孩频频向电台打来“骚扰电话”，细心电台总监发现这是一名留守儿童，随后发起“爱心接力”；为了捐献造血干细胞，扬州小伙两个月内瘦了20多斤，并推迟了婚礼时间。这些获奖案例都是凡人善举，受到全国广泛关注，带给很多人温暖和力量。

岁末年终，以上这些平凡善良的江苏人，谁能够走进2020年度正能量人物评选的聚光灯，再度绽放出万丈光芒？我们期待听到您的答案。

# 征信修复误入套路贷咋办？

监管部门负责人做客政风热线，回答网友提问

接到电话说自己大学时曾有校园贷不良记录，按对方要求试图消除，却掉入校园套路贷陷阱……12月21日，江苏省地方金融监管局党组书记、局长查斌仪做客政风热线，就相关问题回答网友提问，小微企业贷款难、个人征信修复等热门话题均有涉及。

### 怎么选贷款机构？查白名单

一名小微企业主反映，由于疫情原因，生产经营遇到冲击，资金周转压力很大，银行贷款又迟迟没有消息，看到“纯信用、无抵押、利息低、放款快”等贷款信息，不知道是否可信。

查斌仪表示，首先要看这类信息是什么样的机构发布的。经营贷款业务需要资质，只有中央金融管理部门审批设立的像银行、消费金融公司等，以及地方金融监管部门

审批设立的小贷公司等，才是合法的持牌机构。如果不是持牌机构发送的信息，就要警惕了，“这些中介组织可能会以持牌机构推广的名义吸引你去贷款，然后收取高额的评估费、咨询费等，还有可能是非法放贷组织，打着各种优惠条件，实际上却是高利贷的陷阱。”

应该如何甄别呢？查斌仪表示，正规合法的贷款机构都在白名单上，可以在地方金融监管部门的官网或通过江苏政务服务APP查询。

### 消除不良记录却误入套路贷陷阱咋办？

南京市民张小姐反映，她接到自称是中国银行业监督管理委员会的人来电，称她在大学时，曾有校园贷不良记录。张小姐按照对方的要求进行操作，试图消除不良记录，却陷入了校园套路贷的陷阱。

江苏省地方金融监管局地方

金融稳定处处长史先诚表示，这是征信信用修复的问题。征信条例规定，信贷征信是由人民银行管理，在信用修复过程中，要通过自己的还款行为修复，通过银行向征信系统来恢复自己的信用，而张小姐接触了校园贷。

如何防止上当受骗？史先诚表示：“校园贷在互联网金融风险专项整治中清理得差不多了，通过宣传，引导学生理性消费。”在这个过程中有的属于正常网贷，如果借了钱就要还的；有一些属于非法网贷，涉及到套路贷或者诈骗的，不涉及到个人征信修复。

个人征信信息应该怎样查询呢？史先诚表示，应该到人民银行征信系统去查询，在一些金融机构，包括在人行都可以查询到自己的征信报告，而不是要看对方提供的可能是虚假的征信报告。

实习生 刘明林  
现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

### 人事

## 王昊任宿迁市委书记

江苏省委决定：王昊同志任宿迁市委书记，张爱军同志不再担任宿迁市委书记、常委、委员职务。

来源：中共江苏省委组织部

### 天气

## 气温挑战12月新高，明天升至14℃

快报讯(记者 徐红艳)昨天冬至，不算太冷，全省最高温重回两位数。接下来，晴好模式继续，潜伏许久的低温也将“破冰”而上。

昨天晴是真的晴，冷是真的冷。但升温也是真的，苏南多地最高温久违地来到了两位数，南京最高温接近10℃，为过去一周最高。

本周就这么暖下去了吗？目前来看，起码这两天还会暖暖哒。南京气象说，未来三天，全省不仅高温或要挑战12月新高，连低温都要“破冰”向上。

周二，虽然全省早晚温度仍在冰点以下，白天最高温均在10℃左右，苏南有11℃左右，其他地区也有9~10℃。而到了周三，东南部最高温会继续攀升至14℃；多地最低温也将“破冰”而上，除了淮北地区仍在0℃以下外，其他地区通通将来到0℃以上。

### 南京三日天气

今天 晴转多云，东南风3级左右，-2℃~11℃，局部有冰冻

明天 多云到阴，偏西风3级左右，1℃~12℃

后天 多云到晴，东北风3级左右，1℃~11℃



扫码了解  
江苏冬至菜单

### 信访

## 无锡梁溪区多部门联手帮老人维权

快报讯(记者 朱鲸润)无锡市梁溪区信访局联手市场监管等部门全力帮助独居老人维权，还在养老院为独居老人开展专场普法活动。

独居在养老院的85岁赵先生因中风后半边身体不能活动，前不久，他看到广告，某品牌胶囊声称治疗中风等老慢病，服用80~120天可以告别拐杖，服用12盒就永久不发病，买药还赠送听书机。他想借助此药恢复到生活自理，拨通热线，在销售人员热心服务和对“药品药效”再三保证下，老人先后购买12盒胶囊，共花费19000余元。但服用一段时间后并未好转，电话询问销售也不像以前热心了，老人觉得受骗，11月初向国家信访局写信反映，希望追回钱款。

梁溪区信访局接到转交的信

## “三主动”助力东海信访矛盾化解

今年以来，连云港市东海县全面推行“三主动”工作法，将信访工作下沉一线，确保做到案结事了，全力保障群众的合法权益，维护社会和谐稳定，助推乡村振兴，促进县域发展。

一是深入基层，主动调处信访问题。在做好领导班子值班接访的同时，坚持深入基层，带案下访，深入村组协调处理信访问题，把群众反映的问题解决在“家门口”、化解在萌芽状态。该县青湖镇党政主要领导一年来累计开展下访活动50余次，现场化解信访矛盾纠纷23件。

二是提前介入，主动排查信访隐患。依靠网格化社会治理平台，做好隐患纠纷排查工作。通过网格

访件后，召集区市场监督管理局和养老院成立工作专班，详细了解老人被骗情况，同时安抚老人情绪；市场监督管理局调查胶囊是否假冒伪劣，广告宣传是否属实。经调查，药品为正规的非处方药(OTC)，但广告宣传存在违法情形：夸大胶囊功效，欺诈消费者。

按法律规定，这种营销手段违法，达成的购买协议不成立，应退回购药款。但销售方咬定是老人自愿购买，没有达到药效是老人身体太虚弱，病情太严重，只肯象征性退款1000元。工作专班联系药品生产方和当地信访部门，经工作，全额退还了购药钱款。

工作专班针对养老院老弱群体举办专场普法活动，教老人识破虚假宣传的方法，不要轻信广告宣传。

通讯员 徐玲 高吉利